
3/2019. (IV.18.) sz. TVB határozat 
 
A Pest Megyei Területi Választási Bizottság a Magyar Szocialista Párt (1073 Budapest, Erzsébet körút 

40-42. fsz./I-1., 01-02-0000564) által PK országgyűlési képviselő tevékenysége ellen benyújtott 

kifogást megvizsgálva a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a továbbiakban Ve.) 345. § 

(1) bekezdés b) pontjában biztosított jogkörében a 220. § alapján a kifogásnak nem ad helyt, azt 

elutasítja. 

A határozat ellen a meghozatalától számított 3 napon belül az ügyben érintett természetes és jogi 
személy, jogi személyiség nélküli szervezet fellebbezést nyújthat be. A fellebbezést személyesen, 
levélben, telefaxon vagy elektronikus levélben a Nemzeti Választási Bizottsághoz címezve, a Pest 
Megyei Területi Választási Bizottságnál lehet benyújtani (1052 Budapest, Városház u. 7., 1364 
Budapest, Pf.: 112., Fax: (06 1) 233-6890, valasztas@pestmegye.hu ). A fellebbezést úgy kell 
benyújtani, hogy az legkésőbb 2019. április 21-én 16.00 óráig megérkezzen. 
 

I n d o k o l á s 

2019. április 17-én 16.53. órakor dr. TB elnök az általa képviselt Magyar Szocialista Párt nevében 
kifogást nyújtott be. A kifogásban előadta, hogy 2019. április 16. napján Szigetbecsén PK, a Fidesz, mint 
az Európai Parlament tagjainak választásán induló jelölő szervezetének országgyűlési képviselője jelent 
meg a község új óvodája építésének megkezdésén. A politikus Facebook oldalára feltöltött fotók szerint 
az ünnepélyes körülmények között megejtett első kapavágás a helyi óvodások jelenlétében, a 
gyermekek háttérszereplőként való felhasználásával történt. A fényképeken a kormánypárti frakció 
tagja szerszámmal pózol, a település vezetőivel fotózkodik, miközben az óvodás gyermekek 
pedagógusaikkal a háttérben figyelik az eseményt.  
Az ügyet a 444.hu internetes portál publikálta, mely az alábbi hivatkozáson elérhető.  
https://444.hu/2019/04/16/nincs-az-a-vicc-amit-a-fidesz-ne-csinalna-meg-halalosan-komolyan 
A képek rögzítése, valamint a legnagyobb közösségi oldalon történő megosztása önmagában is 
megalapozza a Ve. 2. § (1) bekezdésének megsértését.  
PK, a Fidesz, mint jelölő szervezet képviselője köznevelési intézmény területén kampánytevékenységet 
végzett, ezáltal pedig sérült a Ve. 2. § (1) bekezdésének a) pontja szerinti, a választás tisztaságának, 
továbbá az e) pontja szerinti, a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlásának választási alapelve is. 
Ezen túlmenően álláspontjuk szerint a Ve. 2. § (1) bekezdés b) pontja, azaz az önkéntes részvétel a 
választási eljárásban alapelv sérelme hatványozottan is megvalósul: hiszen a gyermekeket tekintve 
nemhogy nem nagykorú, aktív választójoggal rendelkező állampolgárok szerepelnek a videófelvételen, 
hanem nevezettek ráadásul cselekvőképtelen kiskorúak is.  
Felhívja a figyelmet továbbá az Alapvető Jogok Biztosa által 2019. április 5-én kiadott felhívásra, amely 
kifejezetten ezt a témát érinti. 
Tekintettel a kampányidőszakra, egy politikus megjelenése, különösen, aki egy olyan pártszövetség 
(Fidesz-KDNP) színeiben tölti be hivatását, amely pártszövetség az Európai Parlament tagjainak 
választására jelölő szervezetként is listát állított, a választók széles rétegeihez is eljut, ezáltal alkalmas 
a választói akarat befolyásolására. Mivel a fényképsorozat a legnagyobb közösségi oldalon jelent meg, 
így a nyilvánosságnak olyan magas fokán áll (különösen a jelenleg is zajló kampányidőszakban), hogy 
az ott közzétett bármilyen tartalom kétséget kizáróan a választókat célozza meg, és ezért a Ve. eddig 
hivatkozott alapelveinek sérelme különösképpen megállapítandó.  
Bár PK nem jelöltje a FIDESZ-KDNP jelölő szervezetek választási listájának, azonban a jogszabálysértést 
önmagában megalapozza, és a FIDESZ-KDNP jelölő szervezetek érintettségét is kétség kívül bizonyítja,  
hogy PK az említett közösségi oldalát pártja európai parlamenti kampányának céljaira is használja. 
Jelen óvodai kampányáról szóló bejegyzését egyazon felületen tette elérhetővé azon további 
bejegyzéseivel, amelyekkel a Fidesz-KDNP jelölő szervezetek támogatására buzdít: ő maga is aláírja a 
Fidesz-KDNP, mint jelölő szervezet ajánlásgyűjtő ívét, sőt a párt aktivistáinak társaságában maga is 
részt vesz az ajánlásgyűjtésben. 
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Álláspontjának alátámasztására több jogesetet sorol fel: 

 Országos Választási Bizottság 218/2010. határozata 

 Országos Választási Bizottság 641/2010./IX.30./ számú határozatát megváltoztató Legfelsőbb 
Bíróságk Kvk.III.37.998/2010/3.számú végzése 

 Kúria Kvk.II.37.395/2014/2.számú végzése 

 Kúria a Kvk.I.37.281/2018/2. számú végzése 

 Nemzeti Választási Bizottság 2018. március 20. napján kelt 533/2018. számú határozata 

 Kúria Kvk.IV.37.368/2018/2. szám végzése 
A fentiek alapján kéri a Választási Bizottságot, hogy a Ve. 218. § (2) bekezdés a) pontja alapján a 
jogszabálysértés tényét állapítsa meg, és b) pontja alapján a fent megjelölt intézményeket a további 
jogszabálysértéstől tiltsa el. 
 
A Pest Megyei Területi Választási Bizottság (TVB) a rendelkezésére álló iratokat áttekintve az alábbi 
jogszabályi rendelkezésekre tekintettel alakította ki álláspontját. 
2. § (1) A választási eljárás szabályainak alkalmazása során érvényre kell juttatni a következő 
alapelveket: 
a) a választás tisztaságának megóvása, 
b) önkéntes részvétel a választási eljárásban, 
e) jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás, 
140. § Kampányeszköznek minősül minden olyan eszköz, amely alkalmas a választói akarat 
befolyásolására vagy annak megkísérlésére, így különösen a 
a) plakát, 
b) jelölő szervezet vagy jelölt által történő közvetlen megkeresés, 
c) politikai reklám és politikai hirdetés, 
d) választási gyűlés. 
141. § Kampánytevékenység a kampányeszközök kampányidőszakban történő felhasználása és minden 
egyéb kampányidőszakban folytatott tevékenység a választói akarat befolyásolása vagy ennek 
megkísérlése céljából. 
142. § Nem minősül választási kampánynak a választási szervek tevékenysége, az állampolgárok - mint 
magánszemélyek - közötti személyes kommunikáció, függetlenül annak tartalmától és formájától, 
továbbá az Alkotmánybíróság, a bíróságok, a helyi önkormányzatok és más állami szervek 
jogszabályban meghatározott feladatuk során végzett tevékenysége. 
208. § Kifogást a választásra irányadó jogszabály, illetve a választás és a választási eljárás alapelveinek 
megsértésére (a továbbiakban együtt: jogszabálysértés) hivatkozással a központi névjegyzékben 
szereplő választópolgár, jelölt, jelölő szervezet, továbbá az ügyben érintett természetes és jogi személy, 
jogi személyiség nélküli szervezet nyújthat be. 
209. § (1) A kifogást úgy kell benyújtani, hogy az legkésőbb a sérelmezett jogszabálysértés 
elkövetésétől számított harmadik napon megérkezzen a kifogás elbírálására hatáskörrel és 
illetékességgel rendelkező választási bizottsághoz. 
212. § (1) A kifogást írásban - személyesen, levélben, telefaxon vagy elektronikus levélben eljuttatva - 
lehet benyújtani. 
(2) A kifogásnak tartalmaznia kell 
a) a jogszabálysértés megjelölését, 
b) a jogszabálysértés bizonyítékait, 
c) a kifogás benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét) és - ha a lakcímétől (székhelyétől) eltér - postai 
értesítési címét, 
d) a kifogás benyújtójának személyi azonosítóját, illetve ha a külföldön élő, magyarországi lakcímmel 
nem rendelkező választópolgár nem rendelkezik személyi azonosítóval, a személyazonosságát igazoló 
hatósági igazolványának típusát és számát, vagy jelölő szervezet vagy más szervezet esetében a 
bírósági nyilvántartásba-vételi számát. 



(3) A kifogás tartalmazhatja benyújtójának telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét, illetve 
kézbesítési megbízottjának nevét és telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét. 
215. § A kifogást érdemi vizsgálat nélkül el kell utasítani, ha 
a) nem a 208. § szerinti jogosult nyújtotta be, 
b) elkésett, 
c) nem tartalmazza a 212. § (2) bekezdésében foglaltakat vagy 
d) annak elbírálása nem tartozik egyik választási bizottság hatáskörébe sem. 
218. § (1) A választási bizottság a kifogásról a rendelkezésére álló adatok alapján dönt. 
(2) Ha a választási bizottság a kifogásnak helyt ad 
a) megállapítja a jogszabálysértés tényét, 
b) a jogsértőt eltiltja a további jogszabálysértéstől, 
c) a választási eljárást vagy annak a jogorvoslattal érintett részét megsemmisíti és megismételteti, 
d) a választási kampány szabályainak megsértése, illetve a 124. § (2) bekezdésében és a 155. §-ban 
foglalt kötelezettség megszegése esetén bírságot is kiszabhat. 
220. § Ha a választási bizottság a kifogásnak nem ad helyt, azt elutasítja. 

A Pest Megyei Területi Választási Bizottság megállapította, hogy a kifogást jelölő szervezet nyújtotta 
be, mely kifogás benyújtására jogosult. A kifogásolt esemény 2019. április 16. napján történt, ezért a 
2019. április 17-én 16.53. órakor benyújtott kifogás időben érkezett. 

A kifogás és a benyújtott bizonyítékok érdemi vizsgálata során a TVB az alábbi megállapításokra jutott: 

A TVB megnézte PK facebook oldalán az eseményhez tartozó bejegyzést, melyen a választási 
kampányhoz kapcsolódó megjegyzés, megállapítás nem található. 

A beadványozó által forrásként megjelölt 444.hu internetes portált is megtekintette a TVB, de az ott 
lévő cikk sem tartalmaz további információt, tényt a kifogásolt tevékenység kapcsán. 

A TVB álláspontja szerint a kifogásolt esemény nem minősíthető kampányeseménynek, mivel 
beadványozó nem hivatkozott arra, és nem is csatolt arra vonatkozó bizonyítékot, hogy az 
országgyűlési képviselő az EP választások kampányával kapcsolatosan tett volna nyilatkozatot. 

A fentiek alapján a TVB a rendelkező részben foglaltak szerint határozott. 

K.m.f. 

    dr. Nemeskéri Balázs sk. 
      elnökhelyettes 

 


